R A A O R

NOTE STATISTIQUE N° 22 Q. Haarou =t A\

La teneur y obtemue par radiocarotiage n'est pas la teneur du sondage
radiocarotté, mals une moyenne de toutes les temeurs du gisement pondérdes par
1'éloignemente
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g coefficient d'absorption

x (r) teneur moyenue de la périphérie du aylindre de rayon r axé sur le
sondnge

la variance de cette varisble aldatoire est ¢
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1 -~ PROBLEME FLAN 13

Rodsennons d'abord & 2 dimensions, ave¢ des cercles au lieu de oylindres.

Cetto approximation sera walable si le sceffioient d'absorption est apses faible
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vayens, assimilables b des cercles.

on & alors, T, étant plus grend gue r,

8 (1'1 r2) =L r,

soit done & intdgrer 1'expression (3)

Rappelons 1'intégrale elassique
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Dot 13

(5 I=L2-C~L g-_x.l + 0,1162




La valeur moyenne de Lr dans le cercle de rayon R étant IR - 0,25
on obtient en comparant avec_(‘)') la valeur du rayon équivelent ¢

L {Rw0,3652 ou gﬂ = 1,443

On en déduit @ £R = 0,236, Le cercle équivalent renferme la source de
76,4 % s soit environ lee trois quartadu ravonnement reou

II PROBLEME A TROIS DIMENSIONS

En réalité nous ne pouvons pas faire abstraction de la troisidme dimension.
Le coefficient d'absorption e¢st sans doute trep fort pour que le cylindre
émettant les trois quarts du rayonnement re¢u seit assimilable & un cerclee.

Faisons 1'hypothdse inverse, que tous les oylindres inmtervemant pratiquement
ont wn rayon petit vis-d~vis de la puissance h du gisement - c'est=bdire qu'il

s'agit de gylindres longm.
a) ealoul de la fonotion g (:z-1 rz)

La valeur moyenne de Lr entre deux génératrices situées 1'une sur la périphé-
rie r , 1'autre sur la périphérie r, ot distantes de 1, la hauteur h étant

gmndl vie & vis de r, et r, 0t 1, s'éorit, au premler oxdre
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Prenons ces deux mmiw dérivées
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£ (o) = 2
£ (o) =0
o) =T

pour A==1 onat
f{1) =8
(1) = ¢4

#* (1) sst infinie, Nous assimilons ndant £ { A ) & wn polymome, dont la
valeur ot celles de ces dérivées premitre et seconde au point O, et premidre
goulement au point 1 coincident avec les préoédentes. Cette assimilation ne doit
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£(10)= a=2 T £{) = A+B+0+D = 8
£ (0)m 2B= W £1(1) = A+2B+3C+ 4D =4
Digh ¢

A=a2 T ¢ =28-7T = 6,0088

Ba ¥ D =-20+ 9T = - 5,8628
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b) Intégration de g (r1 rz)
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